
Diese Übersicht stellt lediglich eine Kurzbeschreibung der versicherten Leistungen dar. Die rechtsverbindliche Beschreibung des Versicherungsschutzes ergibt sich ausschließlich aus den beantragten und von uns im Versiche-
rungsschein dokumentierten Leistungen sowie aus den vereinbarten Versicherungsbedingungen.

Haftungsausschluss, Stand März 2022. Wir haben diese Produktinfo nach bestem Wissen und Gewissen auf Basis der vorliegenden Unterlagen der Gesellschaft erstellt. Änderungen der Inhalte durch 
den Versicherer sowie Irrtümer sind vorbehalten. Es gelten die jeweils gültigen Annahmerichtlinien und Versicherungsbedingungen der Gesellschaften. Diese händigen wir gerne auf Wunsch aus. 
Diese Unterlage enthält keine Rechtsberatung, sondern dient lediglich der allgemeinen Information. Risikoträger ist die Barmenia Allgemeine Versicherungs-AG, Barmenia-Allee 1, 42119 Wuppertal.

PRODUKTINFORMATION IN 
VERKÜRZTER FORM (STAND 03/22)

IHR OPTIMALER SCHUTZ
FÜRS FAHRRAD

riskless GmbH   ·   Hauptstraße 30   ·   72461 Albstadt   ·   www.vfm-riskless.de   ·    07432 9075100

bike.vfm-riskless.de   ·   bike@riskless.de
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TOP-Versicherungsschutz
ab 42,97 € im Jahr

In Kooperation mit riskless GmbH

VERSICHERTE SACHEN

Ihr Fahrrad bzw. E-Bike (für das keine Kennzeichen- / Versicherungspflicht gilt) – auch wenn es ein Carbonfahrrad oder Leasing- 
fahrrad / -E-Bike ist (z. B. eines, das Ihnen Ihr Arbeitgeber zum privaten Gebrauch überlässt.)

Alle mit dem Fahrrad / E-Bike fest verbundenen und seinem Gebrauch dienenden Teile sind mitversichert – 
z. B. Gepäckträger, Lampen, Lenker, Sattel etc. – einschließlich des Akkus aber auch der zur Diebstahlsicherung mitgeführten 
eigenständigen Schlösser.

Zusätzlich versichert ist eine abschließende Liste von mit dem Fahrrad lose verbundenem Zubehör und Fahrradgepäck, solange 
sich das Fahrrad in Gebrauch befindet. Hierzu gehören z. B. Beleuchtung, Fahrradkorb, Fahrradtasche, Helm, Kindersitz, Luftpumpe, 
Trinkflasche, Werkzeug, aber auch ein Anhänger.

bis 1.000 €
insges. für alle 
Teile, max. 300 €
je Einzelteil

Ihr Fahrrad / E-Bike ist zum Neuwert versichert. Wird es gestohlen oder zerstört, ersetzt der Versicherer die Kosten für die Wieder- 
beschaffung eines neuen Fahrrades / E-Bikes gleicher Art und Güte bis zur vereinbarten Versicherungssumme.

LEISTUNGSBAUSTEIN „DIEBSTAHL-SCHUTZ“ (wenn vereinbart):

Weltweiter Diebstahl-Schutz – rund-um-die-Uhr 
Das Fahrrad / E-Bike muss mit einem eigenständigen Fahrradschloss (Kaufpreis mind. 50 €) gegen Diebstahl gesichert werden. 
Dabei besteht keine Pflicht, es an einen festen Gegenstand anzuschließen.

Versichert ist auch der Diebstahl des Fahrrades / E-Bikes
• vom am Kfz montierten Fahrradträger (bei abgeschlossener Fahrradhalterung)
• aus dem verschlossenen Kfz/Wohnmobil

Abgesichert ist auch der separate Diebstahl des mit dem E-Bike fest verbundenen Akkus.

Raub und räuberische Erpressung sind mitversichert.

LEISTUNGSBAUSTEIN „KASKO-SCHUTZ“ (wenn vereinbart):

Weltweiter Kasko-Schutz – rund-um-die-Uhr

 Der Versicherer ersetzt Schäden, die an Ihrem Fahrrad / E-Bike entstanden sind durch
• Unfall (auch Transportmittelunfall) und Sturz
• Vandalismus
• Sturm, Hagel, Erdrutsch, Überschwemmung und bestimmte weitere Naturgefahren
• Brand, Explosion, Blitzschlag
• Feuchtigkeit, Kurzschluss, Induktion und Überspannung an Akku, Motor und Steuerungsgeräten
• Bedienungsfehler und unsachgemäße Handhabung
• Verschleiß an allen Fahrradteilen sowie – unter bestimmten Voraussetzungen – auch am Akku; 

Das gilt für Fahrräder / E-Bikes bis zu einem Alter von 5 Jahren.
• Material-, Produktions- und Konstruktionsfehler nach Ablauf der gesetzlichen Gewährleistungsfrist von 

24 Monaten

LEISTUNGSBAUSTEIN „SCHUTZBRIEF-LEISTUNGEN“ (wenn vereinbart):

Der Versicherer bietet organisatorische und finanzielle Hilfe, wenn Sie mit Ihrem Fahrrad eine Panne oder einen Unfall haben – 
auch an Ihrem Wohnort – mit diesen Leistungen:
• 24-Stunden-Service über das Barmenia-Notfall-Telefon
• Pannenhilfe
• Abschleppen bei einer Panne unterwegs
• Bergung bis 2.000 €
• Weiter- oder Rückfahrt bis 500 €
• Ersatzfahrrad für bis zu 7 Tage (bis 50 € je Tag)
• Übernachtungskosten für max. 5 Nächte (bis 80 € je Übernachtung)
• Fahrrad-Rücktransport
• Fahrrad-Verschrottung
• Notfall-Bargeld (durch zinsloses Darlehen bis zu 1.500 €)
Wenn Sie Ihr Fahrrad / E-Bike einer anderen Person überlassen, erhält diese die umfangreichen Hilfeleistungen.

Sind Sie mit Ihrem Rad im Ausland unterwegs? Dann wird der Versicherer Ihnen mit den Schutzbrief-Leistungen in den Ländern der 
Europäischen Union, in der Schweiz, in Lichtenstein, Norwegen und Großbritannien helfen.



Was ist versichert?
Versichert ist das Fahrrad mit oder ohne Hilfsmotor (Pedelec bis 
25 km/h). Dazu gehören alle fest mit dem Fahrrad verbundenen 
und zur Funktion des Fahrrades gehörenden Teile wie Sattel, 
Lenker, Gepäckträger, etc. sowie das verwendete Schloss. Ver-
sichert ist nachfolgend aufgeführtes, lose mit dem Fahrrad ver-
bundenes Fahrradzubehör und Fahrradgepäck:

Anhänger, Beleuchtung, Fahrradkompass, Fahrradkorb, Fahr-
radschloss, Fahrradtasche, Fahrradwimpel, Flickzeug, Helm, Hy-
gieneartikel, Isomatte, Kartenhalter, Kartenmaterial, Kilometer-
zähler, Kindersitz, Kleidung, Klingel, Kochgeschirr, Luftmatratze, 
Luftpumpe, Reflektor, Regenschutzplane, Sattelkissen, Schloss, 
Schlafsack, Schleppstange, Spiegel, Steckschutzblech, Tacho-
meter (keine Multifunktionsgeräte oder Bordcomputer), Trink-
flasche, Werkzeug, Werkzeugtasche, Zelt.
Der Versicherer leistet je Versicherter Sache bis zu 300,00 € – die 
Gesamtentschädigung je Versicherungsfall beträgt maximal 
1.000,00 €.

Wo besteht Versicherungsschutz?
Der Versicherungsschutz gilt für den Diebstahl-Schutz und Fahr-
radkasko-Schutz weltweit und das an 24 h am Tag. Wählen Sie 
für Ihren individuellen Schutz aus folgenden Modulen:

Diebstahl-Schutz (sofern vereinbart)

Versicherungsschutz besteht für:
• Diebstahl, Teilediebstahl (auch für den Akku!)
• Raub und Räuberische Erpressung
• Diebstahl aus verschlossenem Kfz und Wohnmobil
• Diebstahl aus gesichertem Fahrradträger

Erstattet werden die tatsächlich angefallenen Kosten für ein neu-
es Fahrrad in gleicher Art und Güte (Neuwert), maximal die ver-
einbarte Versicherungssumme.
Zur Sicherung des Fahrrades / Pedelecs muss ein eigenständiges 
Schloss verwendet werden, welches mindestens einen Kauf-
preis von 50,00 € hatte.

Diebstahl von fest mit dem Fahrrad verbundenen Teilen 
(auch Akku):
Erstattet werden die Ersatzteile einschließlich Arbeitslohn, maxi-
mal die vereinbarte Versicherungssumme.

Kasko-Schutz (sofern vereinbart)

Versicherungsschutz besteht für:
• Unfall
• Transportmittelunfall
• Vandalismus
• Fall- oder Sturzschäden des gesamten Fahrrades
• Brand, Blitzschlag, Explosion
• Sturm/Hagel
• Überschwemmung
• Lawinen
• Erdrutsch
• Bedienungsfehler, unsachgemäße Handhabung
• Material-, Produktions- und Konstruktionsfehler nach Ablauf 
 der gesetzlichen Gewährleistungspflicht
• Feuchtigkeitsschäden an Akku, Motor und Steuerungsgeräten
• Elektronikschäden (Kurzschluss, Induktion, Überspannung)
 an Akku, Motor und Steuerungsgeräten
•  Verschleiß an allen Fahrradteilen sowie – unter bestimmten 

Voraussetzungen- auch am Akku; Das gilt für Fahrräder / Pe-
delecs bis zu einem Alter von 5 Jahren

•  Ihr Fahrrad / Pedelec ist zum Neuwert versichert und dies mit 
voller Leistungsgarantie bis zur Versicherungssumme! (=Un-
terversicherungsverzicht)

Schutzbrief-Leistungen (sofern vereinbart)

•  Hilfeleistung im Rahmen des Schutzbriefes in Deutschland, 
Ländern der europäischen Union, Schweiz, Lichtenstein, Nor-
wegen und Großbritannien

• 24-Stunden-Service über das Barmenia-Notfall-Telefon
• Pannenhilfe
• Abschleppen bei einer Panne unterwegs
• Bergung bis 2.000,00 €
• Weiter- oder Rückfahrt bis 500,00 €
• Ersatzfahrrad für bis zu 7 Tage (bis 50,00 € je Tag)
•  Übernachtungskosten für max. 5 Nächte (bis 80,00 € je
 Übernachtung)
• Fahrrad-Rücktransport
• Fahrrad-Verschrottung
• Notfall-Bargeld (durch zinsloses Darlehen bis 1.500,00 €)

UNSERE FAHRRADVERSICHERUNG –
DIE HIGHLIGHTS

Mit dem Kauf eines Fahrrads investieren Sie nicht nur in Ihre Gesundheit, sondern auch in eine nachhaltige Zukunft. Der durchschnittli-

che Anschaffungspreis eines Pedelecs beträgt ca. 2.600 €, dazu kommt der hohe emotionale Wert für den Käufer. Der Wunsch nach einer 

adäquaten Absicherung gegen Diebstahl sowie der Wunsch nach Funktions- und Werterhalt ist daher groß. Schützen Sie Ihr Fahrrad 

gegen diese Gefahren mit der Fahrradversicherung der Barmenia.

Unsere Fahrradversicherung ersetzt – je nach Wahl der Pakete – Ihren Schaden bei Diebstahl des Fahrrades, bei Reparatur oder Ersatz 

nach einem Unfall, Vandalismus, Fall- oder Sturzschäden.

UNSERE FAHRRADVERSICHERUNG –
EINFACH MEHR DRIN!

 Ihre Vorteile
• Rund um die Uhr 24 Stunden Deckung

• Einfache und unkomplizierte Abwicklung

 mit freier Werkstattwahl

•  Sowohl privat genutzte als auch gewerblich ge-

nutzte Fahrräder und Pedelecs sind versicherbar 

(nicht versichert sind Verleih-, Kurier- / Auslieferungs-

fahrräder)

•  Voller Versicherungsschutz auch bei grob fahrlässig 

verursachten Schäden

•  Dank der modularen Funktionsweise können Sie 

den Versicherungsschutz haben, den Sie wünschen

•  Kein Ausschluss für Carbonräder!

•  Künftige beitragsfreie Bedingungsverbesserungen 

werden automatisch Bestandteil Ihrer

 bestehenden Absicherung


